

投入或达万亿美元 AI 基础设施全球竞争加剧

2024-05-28 17:05

来源: 经济参考报

据外媒报道, 多家科技巨头对人工智能 (AI) 领域的布局显现加大趋势, 通过拓展海外投资、自行进行设备研发、维持大规模并购等方式维持行业竞争力。

美国《华尔街日报》报道, 据不完全统计, 今年以来, 微软和亚马逊在全球 AI 相关项目和数据中心项目上的投资加起来已超过 400 亿美元。

机构 Wedbush 分析师勒维斯表示, 大型科技公司正朝着国际市场“展翅高飞”。他形容这将是一场 AI 市场的“军备竞赛”, 微软、亚马逊等多家公司正大举支出, 希望能够准确预判未来并掌握先机。

机构 DA Davidson 分析师卢瑞亚预计, 这些公司今年在 AI 基础设施上的支出将超过 1000 亿美元, 未来支出规模还将随着需求的增长而继续增加。

勒维斯预计, 科技公司将在 AI 基础设施上持续投入大量资金。未来 10 年, 这个领域的支出将达到 1 万亿美元, 大家都在厉兵秣马。

公开资料显示, 微软为未来几年规划的投资超过 160 亿美元, 分布在法国、德国、日本、马来西亚、西班牙和印度尼西亚。与此同时, 亚马逊计划在日本投资 150 亿美元打造基础设施, 在新加坡、墨西哥和法国分别计划投资 90 亿美元、50 亿美元和 13 亿美元。

卢瑞亚说: “随着世界其他地区越来越多地向云端迁移, 更需要发生在发生这种转变的地区建立这些数据中心。”

与此同时，谷歌、苹果、Meta 等科技公司也在研发生产自主品牌的芯片，在发展人工智能的道路上摆脱对英伟达等行业领军企业的依赖。

由于市场对生成式 AI 的整体需求不断增长，而且新企业和初创企业都希望将这一功能整合到业务中，大大小小的 AI 公司也在探索和打造较小的模型。这些模型可以有效地完成特定任务，但不需要像英伟达芯片那么强大的算力。

大型投资机构也对 AI 保持较高热情。英国《金融时报》报道称，软银准备每年投入近 90 亿美元到 AI 领域，以期在科技领域维持竞争力。

报道称，软银创始人孙正义一直坚信 AI 的力量，并且强调需要重塑公司，其对英国芯片公司安谋的交易是公司成为 AI 技术头部公司的重要一步。软银持有安谋 90% 的股份，《日本经济新闻》报道称，一旦安谋开始量产 AI 芯片，此业务可能从安谋剥离出来，直接由软银运营。自去年安谋上市以来，其估值已经飙升。（记者 闫磊）

本网站转载的所有的文章、图片、音频视频文件等资料的版权归版权所有人所有。如因无法联系到作者侵犯到您的权益，请与本网站联系，我们将采取适当措施。

http://www.chinasei.com.cn/xxjscy/rgzn/202405/t20240528_72951.htm

！